



# 主席感言



## 對未來的展望

作為委員會的主席，我在這三年的任期裏，有很多機會接觸到不同階層和處境的女性，當中不少身處逆境的女性仍自強不息，貢獻自己，服務他人，她們實在給予我非常深刻的體會和啟發。

我一直相信，若能真正破除阻礙女性發展的性別定型或誤解，將意味著不再以男女性別為個人取向和能力的標籤，最終能讓兩性共享平等發展的機會，更自由地追求夢想，貢獻社群，開拓自在燦爛的新天空。

誠然，由肯定女性的能力和價值，繼而催化群體的改變，破除種種意識和社會制度的桎梏，以至建立一個自助助人，自強共融的社會，也許是一個漫長的進程。但我深信，只要有一個人願意踏出一步，作出根本的改變，便會像齒輪般推動環環相扣的社會，影響別人和周圍的環境。在潛移默化的情況下，我們可以享有更大的空間，實踐嶄新的思維和生活方式。

### 期許

一顆破土而出的種子

挾著新生的力量

迎著風雨成長



我與各委員在過去三年，有很多機會與不同的政策部門、地區婦女組織、服務機構及關心婦女事務的人士，在政策及社區層面進行廣泛交流，了解他們對兩性角色的看法與期望，檢視與婦女有關的政策和措施，並就婦女長遠的發展目標和策略向政府提供建議。婦女事務委員會一直秉持「棄表面，求根本」的原則，以尋找治本和實事求是的方案，避免浮誇的處事方式。展望在未來的歲月，我們將於目前的基礎上不斷提升求進，特別是在三項優先處理的工作領域，即是「性別觀點主流化」、「增強婦女能力」和「公眾教育」，繼續發揮倡導和催化的作用。

為促進當局在制訂政策的過程中考慮婦女的需要和角度，委員會將致力推廣「性別觀點主流化檢視清單」，我們期望藉着檢視清單的機制，提高政府部門和官員的性別意識，並在社會福利和人力資源等領域引起回響，泛起延綿不絕的漣漪，不斷擴展和推進，終有一天使本來備受忽視的性別角度成為主流的方向。

在增強婦女能力方面，我們深信，一個能夠摒除一切不利婦女發展的社會環境，將有助她們超越傳統的樊籬，提升個人的潛能，充份發揮所長。我們正與本地的專上學院和傳媒機構探討「自在人生自學計劃」，讓婦女以更靈活的方式充實自己，培養孜孜不倦的學習風氣，為終身學習締造利好的環境。



為深化公眾教育、拓展社區協作和實現資源共享，我們正密鑼緊鼓，借助網絡科技的力量，建設一個連結不同領域、界別、階層和區域的互動式資訊和資源中心。市民不單可從這個平台取得多種與婦女和性別課題相關的資料，更可透過論壇與不同的團體和人士，就婦女事務和性別課題進行交流。這個計劃的特點是打破客觀的溝通障礙，匯聚更強的動力，發揮協同效益。我們對這個計劃亦寄予厚望。

在此我代表婦女事務委員會衷心感謝社會各界，特別是政府機關、婦女團體與社區組織對我們的勉勵和襄助。我也希望向各位懷抱強烈使命感、克盡己任和勞苦功高的委員深切致謝，他們的無私奉獻和對本人的支持，令我深受感動和鼓舞。

我了解各界人士對委員會的工作寄望甚殷，委員會對未來的挑戰也充滿憧憬和信心。我們將懷著自強不息的精神和一顆真摯的心，為實踐兩性和諧的社會奮發前進，並希望繼續得到您們的支持和指導！